

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . 2 kor.

Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre 3 K 50 f.

Felolós szerkesztő és lapfoglaladonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Telefonszám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Békét! Békét!

Szentes, dec. 9.

Riasztó hírek mindennap, amelyeket a következő órák megcáfoltak. Az ijesztgetési kísérletek egyre ismétlődnek és feltétlenül azt a hatást teszik, mintha bizonyos érdekcsoportok a helyzetet fenéig akarnák kihasználni. Ezzel szemben a népek végődése a béke után folyton növekedik.

Hogy a szimpptomák nem egészen kedvezőlenek, azt feltenni egyénel több okunk is van. Első sorban a hármes-szövetség megújítása tekinthető a béke egyik nyomós és hathatós garanciájának.

Hogy idő előtt újították meg ezt a szövetséget és a képviselhető legfeltűnőbb módon publikálták azt, az bizonyítékul szolgál arra, hogy a szövetség hatalmai demonstrálni akartak a publikálással. Határozottabb és nyomatékosabb demonstrációt nem lehet elképzelni.

Már kétszer sikerült a hármes szövetségnek megmenteni a világot egy-egy iszonyú és véres európai konfliktástól. Miért ne sikerüljön most is, amikor most a hármes-szövetséghez tartozó államok érdekei közösek és félre nem ismerhetők, azt valóban nem lehet belátni. Talán azért, mert most a veszély nagyobb, intenzívebbnek látszik? Egy okkal több, hogy a szövetség munkája és békére való törekvése is megfelelő arányban intenzívebb legyen, minthogy ilyen is.

Ha valaha, ugy most érkezett el az idő, hogy a népek érezzék és ertsék át a szövetség áldását. Súlyos áldozatokkal hoztak már a népek a szövetség fenntartására.

Azok a nyilatkozatok, amelyek az utóbbi időkben elhangzottak,

szintén a béke garanciáinak látszanak. És megfelelnek a népek óhajtásainak, amelyek minden hatalomnak, nálunk is, külföldön is, harsányan hangoztatják azt, hogy a népek nem sóvárognak másra, mint békére.

A képviselőház ülése.

Budapest, dec. 9.

A politika iránt érdeklődők látnos várakozással néztek a képviselőház mai ülése elé. A hatvan kizárt képviselő közül ugyanis ma huszonegynek lejt a kizárás határideje s minthogy azelőtt már öt ellenzéki képviselő kizárása megszűnt, ma már csak hrmancegy ellenzéki képviselő tartja vissza a Ház körül levő kakszallas kordon.

Az ellenzék azonban ma sem vesz részt a képviselőház mai ülésen, mert eredeti álláspontján nem akar részt venni.

A parlament ma folytatta a földmivelségi tárca költségvetésének tárgyalását.

Az ellenzék tagjai ma is az Országház-kövéházban találkoztak. Fél 11 órakor — lehetett 25—30-an — a képviselőházhoz vonultak, hogy tiltakozzanak a fegyvererősök ellen.

Gróf Tisza István elnök feltizenegyor nyilatkozta meg az ülést és bemutatva a baranyaszentlőrinci kerületben megválasztott Narancsik János mandátumát, melyet a bírálóbizottsághoz tették át. A Ház ezután vita nélkül elfogadta a szombaton letárgyalt háborus javaslatot harmadszori olvasásban is és ezt, valamint a többi javaslatot átküldte a főrendiháoz. Ezután folytatták a

földmivelségi tárca költségvetését.

Juriga Nándor nemzetiségi képviselő volt az első szónok.

A nagybirtokot támadja. Ez Magyarország átká, mely megfosztja a népet a megélhetéstől, koldusbotra juttatja, aztán kiszolgáltatja mint napzármostogetőt a nagybirtokosoknak.

A magyar gazdák nem szeretik ugy a földműveseket, mint a tógazda.

Gróf Tisza István: A képviselő urat rendreutasítom, mert azavaiban osztályellenes izgatást látok. Egyáltalában elitélendőnek tartom, ha valaki ezt a mentelmi jog védelme alatt teszi. Hogyha így folytatja a képviselő ur, megvonom a szót.

Juriga Nándor: A földmivelségi kormányt felkéri, hogy tegyen a nép érdekében való intézkedéseket.

Szilassy Zoltán a középországi megerősítése érdekében szól, amit nemcsak azáltal lehet elérni, hogy földbirtokhoz juttatjuk, hanem bérletek létesítésével is. Az élelmiszerkérésben sürgeti az élelmiszerhamisításról szóló törvény revizóját.

Ezután gróf Serényi Béla földmivelségi miniszter kezdte meg beszédét.

Bécsben a miniszterelnök

Budapest, dec. 9.

Lukács László miniszterelnök és Zichy János gróf kultuszminiszter tegnap Bécsbe utazott, hogy Csernoch Jánosnak, az ország új hercegprímásának eskütételénél jelen legyenek. Egyéb politikai jelentősége a miniszterelnök bécsi utazásának nincs. A miniszterelnök ez alkalommal az eskütétel után még a szokásos külföldi kihallgatáson is megjelent a király előtt.

Valószínű, hogy a miniszterelnök bécsi tartózkodását fel fogja használni arra, hogy beható tanácskozást folytasson gróf Berchtold közös külügyminiszterrel az általános külügyi helyzetet vonatkozólag. A külügyi bonyodalmak körül keringő riasztó hírek ugyanis szükségessé teszik, hogy a miniszterelnök a parlament színe előtt megnyugtató nyilatkozatot tegyen, ha ugyan a legközelebbi jövőben az események ugy nem alakulnak, hogy a megnyugtató nyilatkozatok helyett egyéb intézkedések válnak szükségessé.

A miniszterelnök még ma visszautazik Budapestre.

Az utolsó ágyuszó.

Szentes, dec. 9.

Nagyban készülnek a békére. A szövetségsek delegáltjai e hét végén ülnek össze Londonban, hogy nyelbüssék a békét.

A harctéren csend van. Az utolsó ágyuszó Drinápolynál hangzott el, ahol azonban a törökök visszaverték az ellenséget. Valona támadásáról kisült, hogy egy jelentéktelen incidens miatt történt.

A békétárgyalás.

Belgrád, dec. 9.

A balkáni államoknak a békétárgyalásokra kiküldött delegátusai a t utasítást kapták, hogy a békétárgyalások befejeztével maradjanak Londonban és állapodjanak meg a balkáni államok területi határolásának kérdésében.

Az utolsó ágyuszó.

Konstantinápoly, dec. 9.

A belügyminiszter egy nyilatkozatot adott ki: Az ellenség, mely a fegyverszüneti tanácskozások befejezte előtt közeledni szándékozott Drinápoly erődjéhez, tegnap este egész gyaloagos és tüzéségi erájével áttámasztott támadást rendezett. A mi hadseregünk azonban a támadást teljes erővel visszaverte. Hetvenegy ágyúövést tett az ellenség a város ellen, de semmi kárt nem okoztak. Ma kihirdették a fegyverszünetet.

Valona bombázása.

Athén, dec. 9.

Valona bombázása a következő incidensre vezetett vissza: A part elzárásával megbízott Pencos korvett parancsnoka néhány nap előtt észrevette, hogy a parton egy csoport fegyveres ember áll. Mivel attól tartott, hogy ezek meg akarják támadni, néhány ágyúövést tetetett rájuk. A parton levők fehér kendőt lobogtattak és kijelentették, hogy ők nem török katonák. Senki sem sérült meg.

Schwarz Mór sütő- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden órában friss házikenyér. — Gyermekek és gyomorbetegségek részére kétszersült.

Elsőrendű műalmi és saját őrlésű lisztek, korpa, árpadara és kukorica.

Ma mikor mindent be kell csukni, Locsolt szénnel nem jó vasalni.

Schwarz-péknel 1 kg. foltott vasalni valószínű, egy zsákvetelnél kg. 8 f.

A honvédtüzérség.

Két ezred, nyolc ágyúosztály.

Budapest, dec. 9.

A Budapesti Közlöny vasárnapi számában közli azoknak a közös hadseregbeli tiszteknek a neveit, akiket az újonnan felállítandó honvédtüzérséghez helyeznek át január 1-én.

Két ezredet és nyolc ágyúosztályt szerveznek egyelőre. Az 1. számú tábori ágyúezredet Budapesten, a 8. számú ágyúezredet Nagyváradon állítják fel. Nagyváradon még nincs kész a honvédtüzérség új kaszárnyája s míg az fel nem épül, Lugoson fog állomásozni az új ezred. A közös tüzérségtől áthelyezett tiszteknek december 16-án kell jelentkezniük új ezredparancsnokságuknál.

Társadalmi akció.

Szentes, dec. 9.

Fel szólásunk nem veszett kárba. A megindított társadalmi akció mint az alábbi „Kérelem”-ből is kitűnik, olyképen terjesztettük ki, hogy mindkét kiállító művész — Lakos János ép úgy, mint Kóncz Antal egyenlő arányban fog részvenni a műpártoló közönség egybegyűjtött illéréiből és koronáiból. Most már nem keressük az alírást a gyűjtőíveken mert a felhívást olyan ember írta alá aki elől tisztelettel halunk meg mindenben és mindenkor és akinek tiszteletreméltó személye garancia arra nézve is, hogy a közönség támogatása nemcsak az egyik, hanem mindkét érdemes művész ember előrehaladását és tartalomtörlesztését vásárlók után anyagi boldogulását fogja előmozdítani. Minden művészettel, a szép, a nemes iránt vonzalommal viselkedő szentesi ember bizonyára felelősen fog most már, hogy a kitett gyűjtőíveken lerója adóját a kultúra és művészet oltárán.

Ime, a Tört. és Rég. Társulat választmányi elnökének lelkes hangú felhívása.

Kérelem Szentes város t. polgáraihoz.

A Lakos-Kóncz-féle kép és szoborkiállítás meggyőzhette a kiállítást látogató közönséget, hogy városunk e két derék szülője — az egyik a festészet, a másik a szobrászat terén — dícséretre méltó munkákat produkál és a legnagyobb pártolásra érdemes. A csongrádi megyei Tört. és Régész. Egyesület tehát, habár első sorban a régészet és történelem szolgáltatában, áll mint kulturagyűjtő a képművészeteket is szívesen pártolja s hogy a nevezett két fiatal művész által kiállított tárgyak közül néhányat a csongrád megyei múzeum számára megszerzhessen. egyrészt a Múzeum és Könyvtárak Orsz. Főfelügyelőséghez fordult pénzbeli segély kérészközlése végett, másrészt Szentes város művészet pártoló s első sorban vagyonosabb polgársaikhoz fordult hogy pénzbeli adománnyal egyesületünket nemes szándékában támogatói szíveskedjék. Ez alkalommal azonban bármily nemes a célunk — nem akarunk a nagyon is gyakran igénybe vett t. közönség zsebe ellen mintegy támadást intézni, vagyis házalni, hanem feltételezzük, hogy a magát műveltnek tartó jómódu polgár adományát vagy személyesen adja át, vagy valaki által beküldi, ez az intézkedés

nem zárja ki azt, hogy az ivartörkő jó ismerősüket személyesen is fel ne keressék és adakozásra fel ne szólítsák. Alírási iverk: Kulcsotnál, Csallány Gábor múzeumőrrel és Mócz Kálmán egyes. pénz. taoknál vannak letéve, kik nemcsak a jómódu, hanem a szegényebb jövedűlő polgárok adományait is a legnagyobb köszönettel fogadják, még pedig e hó 27-éig.

Szentes, 1912 évi dec. 7.

Balázsovits Norbert,
vél. elnök.

Normális a viszony.

Szentes, dec. 9.

A legellentétesebb híreket jérsztik. A háborús párt mindennap átadatik Szerbiának az utimatutot, a békepárt még mindig reméli, hogy fegyver nélkül lehet a veszedelmet megoldani. Ezalatt hivatalosan konstalták, hogy a monarchia és Oroszország viszonya normális és nem kell félni a háborútól.

A belgrádi politikusok változtatnak. Ha azonban a körmükre kop-pintának, majd elmegy a kedvük a nagyzás hóbertől. Ugy hírik, hogy a londoni tárgyaláson Pasics fog résztvenni. Legáltalában alaposan meg-moshatják a fejét, hogy egy olyan jelentéktelen állam, mint Szerbia, hetekig tartsa igazolttságban egész Európát.

A hármasszövetség megújítását is kedvező jelnek tartják, mert ezzel behízonosodott, hogy a szövetségszek a legszilárdabban állnak egymás mellett.

Hartwig nem mondott semmit.

Bécs, dec. 9.

Hartwig belgrádi orosz követ a „Südslavische Correspondenz”-hez táviratot intézett, melyben arra kéri, hogy cefolja meg azokat a nyilatkozatokat, melyeket néhány lap az ő szájába adott. Hartwig kijelenti, hogy interjúk közlésére senkinek sem adott fe hatalmazást.

Normális a viszony.

Lemberg, dec. 9.

A helytartó ma a lengyel tartomány és országgyűlési képviselők gyűlésén egy hozzá intézett kérdésre a következőképpen válaszolt:

— A miniszterelnök által nyert felhatalmazás alapján abban a helyzetben vagyok, hogy a következő illetékes nyilatkozatot tehetem: A nemzetközi helyzet az utóbbi napokban semmiféle változást nem szenvedett és a külföldi elmergesedőről szóló hírek adatainak. Oroszországhoz való viszonyunk normális és így a behálható háborús veszedelemlről szóló híreknek nem kell hitelt adni.

A hármasszövetség.

Páris, dec. 9.

A lapok a hármasszövetség megújításáról írva, a legnagyobb nyugalom tanúsítják. A „Temps” írja: A hármasszövetség megújításával semmiféle változás nem állott elő. Csak az az egy biztos, hogy a hármasszövetséghez tartozó államok a szerző és idő előtti megújításával a mostani véltég alkalmával szolidaritásukat akarták megerősíteni. A hármasszövetség kiűnben még kezdetből fogva békes célzatú volt.

Pasics Londonban.

Belgrád, dec. 9.

A londoni békartárgyalásokon Pasics képviseli Szerbiát.

UJDONSÁGOK.

Szentes, dec. 9.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága dr. Ciacris Lajos főispán előnlete alatt tegnap tartotta havi rendes ülését.

Az általános közigazgatási menetéről nem volt említtés méltó dolog. Csongrád város vámszedési jogával kapcsolatban Anistfeld Jenő és társai beperelték a Keresztény gözmalom részvénytársaságot rakpart bér és vámk miatt. Az ügy keresztül ment a két albőbözők hatóságos s hosszabb vita után a közigazgatási bizottság az alispán határozatát helybenhagyta.

Az alispán bejelentette, hogy ezután az államépítészeti hivatal az állam- és törvényhatósági díjakat az eddigi, évenként nyolcszor teljesített utvizsgálat helyett csak hatszor tartozik teljesíteni. Ezt a közigazgatási bizottság tudomásul vette, mi pedig tudomásul vesszük, hogy az utak ezenfel 25 perccenttel lesznek rosszabbak.

— Főispáni ebéd. Tegnap délelben dr. Ciacris Lajos főispán és kedves neje vendégül látták a közigazgatási bizottság tagjait. Az ebéd feszületlen, magyáros, záves vendéglátás mellett folyt le.

— Széll Sándor temetése tegnap ment vége, nagy és előkelő közönség részvételével. A szentesi Takarékpénztár igazgatósága és tisztikara testületileg vett részt, valamint a vármegye, városi tisztviselők nagy része. az ügyvédi, orvosi kar stb. Futó Zoltán h. esperes megható gyászbeszédet mondott s a becsületben megöszült férfi porhüvelyét nagyon sokan kísérték ki utólsó útjára. A család a következő gyászjelentést adta ki: „B. F. R. A. Alólirottak, a vesztéség fájdmától megört szívvel tudaljuk a szertető édes apának, öreg apának, testvérének és rokonnak Széll Sándornak, Szentes város, utóbb a Szentesi Takarékpénztár pénztárnokának folyó hó 7-én, élete 78-ik évében, rövid betegség után bekövetkezett elhalálozását. Földi maradványa f. hó 9-én délután 2 órakor fog a református egyház szertársával II. kerület, Rákóczi Ferenc-utca 44. sz. a. háztól, a református közepetembe örök nyugalomra tetetni. Áldás, békesség, nyugalom honoljon porai felett, kinek emléktét szeretettel grizük!” Gyászjelentést adott ki még a Szentesi Takarékpénztár igazgatósága s is letette koszorúját hűségese tisztviselője koporsójára.

— Husvizsgálati tanfolyam. Nagyon jól van, hogy ilyen tanfolyam is van. A husvizsgálat utóvégre közegészségügyi feladatot képez. Békésvármegye alispánja értesíti a társ t rrvényhatóságokat, hogy a mai naptól kezdődőleg egy hónapi tartammal husvizsgálati tanfolyamot állít fel, melyet 20 korona tandíj, 6 korona vizsgadíj és a szokásos koszt és kvártély költségek lefizetése ellenében a kellő képzettséget igazoló aspiránusok látogathatnak. A tudósítás ma érkezett a városi polgármesteri hivatalhoz; a baaadandó kérvények jövő ilyenkorra el lesznek intézhetők. Prósis!

— A magyar iparművészet pártolása. Ne legyünk egyszer már fősvények, hanem támogassuk a magyar iparművészetet is. Minden játékoncélra pazarlunk, csak arra nem illóznunk semmit, a mi nemzeti művészetünk mellett bizonyoságot tehetne. A magyar országos iparművészeti társulat ezen cél elérése végett tag-

jai sorába szólítja fel a magyar néket, hogy 3 évre kötelező évi 20 korona fizetés ellenében támogassák a magyar iparművészetet. A tagdíj fizetése ellenében kapják a társulat közlönyét s a társulat kiállításait ingyen látogathatják. A magyar iparművészetet vagyonos osztályunktól megérdemelt ennyi pártfogást.

— Iglyék a csendőrség is olcsóbb bort. Drága a bor, de az idén rossz is. A helybeli m. kir. csendőrség tehát azért folyamodik a városhoz, hogy terhes szolgáltatban eltöltött idő után teljes felidűlésképpen fogyaszhassanak 1—2 liter bort. — de fogyasztásuk elő fizetése nélkül. A mi derék csendőrségünk magérdemli, hogy az általuk elfogyasztott 6—700 liter bor fogyasztási adója alólmentesíttessenek. Megadta ezt a csekély kedvezményt az ország minden jőzérszű városa. Mi sem maradhatunk hátra.

— A kurcai nád. Befagyott a Kurca. A Kurcóban termett nádat a korcsolyázók és iszánkók gyerekek, de a Kurca egyik partjáról a másikra átjáró alsó és felsőráti lakosok ki-méletlenül török össze s ez által a nád értéket vesztí. Tavaly is későn volt a nádelelés s keveset kapott be érte a város, mert időközben össze-vissza lett törve. Nehogy tehát a tavalyi eset ismétlődjék s megcsoukaltat szenvedjen a város egyik tekintélyes jővedelmi forrása, jó lesz, ha az ügyvezetőség intézkedik, hogy a Kurcóban termett nád hamarosan eladásék.

— A Fogoly-utca. Ez az utca, mely a Petőfi-utcából a tyukpiactérig vezet, arról nevezetes, hogy abba be lehet menni, de ki nem lehet jőnni. Azaz, hogy bemenni is csak nyáron át lehet. Télen a postakocsi is elakad ezen az 50 méter hosszú zsákutcában a feneketlen sár miatt. Tegnap is ilyen jelenetek voltak szemtanúi, mikor hosszú erőkődés után a postakocsi, két postás és két m. kir. pótló egyesült erejével ki tudták vontatni a dagványból a m. kir. posta delizsánását. Tíz kocsi szénalaks s a Fogoly-utcában nem reked meg az egyedüli priviligizált bejárású jóggy bíró m. kir. posta.

— Anyakövi hírek. Születtek 1912. dec. 1-től 8-ig: Pongrácz Marfi Négyesi László, Bimbó Erzsébet, Perjéssy László, Regöczy Erzsébet, Szecsők Mária, Fagó Mihály, Török Ferenc, Vecseri Juliánna, Szabó Ernőzset, Varga Mária, Szecsők Ferencz Wiener Miklós, Turi Juliánna, Csunka Ferencz, Korsos Nagy Bálint.

Eljegyzés: Félegyházi Török József Pintér Annával, Szabó Sándor Fazekas Zsuzsánnával, Nyíri István Kotymán Lidával, Bölskei Mo nár István Kis Annával, Gönczi Bálint Halász Szabó Idával, Pádár János Szabó Francziskával, Farsang János Boldizsár Etelkával, Vass Sándor Berényi Juliánával.

Házasság: Kira Sándor Kóvác Máriaival, Székely Lajos Dózi Terézával, Székely Gergely Dudás Szabó Eszterrel, Kátai Tó Szalvezter Bercecz Viktoriával, Molnár Lajos Kánvási Tóth Eszterrel, Török István Bodnár Máriaival.

Halálozás: Udvardi Mária 66 éves, Szénási Ferencz 58 éves, Pápai Sándor 73 éves, Kozma Imre 40 éves, Sándor Gábor 4 hónapos, Váradri Imre 53 éves, Makai Antal 77 éves, Neuman Erzsébet 5 hónapos, Szőke János 52 éves, Kálmán János 72 éves, Juhász Imre 32 éves, Kaofi Horváth János 58 éves, Mókos Anna 1 hónapos.

— Időjárás. Többnyire ködös idő várható.

A gyorsaság — nem boszorkányság.

Szentes, dec 9.

Városunk legnépszerűbb intézménye kétségtelenül a villanytelep igaz, hogy e népszerűséget annak a sok bosszankodásnak és kellemetlenségnek köszönheti, amelyet a folytonos üzemzavar és az azt csak nehezen helyrehozható műszaki személyzet idéz elő.

Nyárspolgári és a sors változathatán végzésében könnyen megnyugvó lelkünk valahogy csak beletrótdt abba a lehetetlen helyzetbe, hogy az előirt normális feszültséget a villanytelep a túlterheltség következtében nem tudja szolgáltatni Abba azonban, hogy a pisálkáló lámpák szemrontó fénye tetejébe a műszaki vezetőség részéről tapasztalt és a fogyasztó kö önség ellen irányuló nagymérvű indolenciáit és tehetetlenségeit ellenük, — nem kénszeríthet senki.

Felszólalásunk alapját konkrét esetel indokolhatjuk. Egy forgalmaz üzlet két és fél órán keresztül volt kénytelen ma délután a vakító villanyvilágítást nélkülözni.

Hiba telefonált, minden sürgetés, kérdés, könyörgés eredménytelen maradt. A villanytelep szerelői, még kevésbbé pedig műszaki vezetősége nem volt sehoh sem található. Ez az eset nem az első és van rá remény, hogy nem is az utolsó.

Ugyszólván naponta vannak rá esetek, hogy a vezetékbe előforduló hibák csak órák múlva és akkor is h nyosan pótolhatnak. Nem tudjuk, h m akarjuk megérteni. miért ne tarthatna az üzemvezetéség kellő számu és szakképzett szerelőt a busz számlákkal terhelt fogyasztó községség jogos igényeinek kielégítésére.

Sok mindent elhallgattunk eddig, ezt a naponta megismétlődő anomáliát nem tudtuk szó nélkül hagyni. Ezuton hívjuk fel tehát az üzemvezetéség figyelmét a türhethetlen állapot haladéktalan és gyökeres orvoslására, hogy a drága villanyvilágítás mellett ne legyen kénytelen a fogyasztó községség petróleum lámpákat égetni.

Amit kérünk, az nem lehetetlen-ség. Tartsanak kellő számu és leg-alább is a megélhetés léte minimumával honorált szereplőket, akik aztán kellő előzetkénységgel és gyorsasággal szolgálják ki a községséget. Mert a gyorsaság — nem boszorkányság!

Karácsonyfa díszek

csukorkák, legfinomabb bonbon különlegességek, csemege árúk nagy választékban Csongrádi és hegyi borok, Kóbányai sör, tiszta főzött pálinkák a közelgő ünnepekre valamint lakodalomnévnapokra és disztorokra jutányos árban kapható.

Ausländer Sandor
fűszer és ital üzletében.
Bátor Harucker utca 11. 579

Hírek mindenfelől.

— A szövetségeseit ellenük ülése A szövetségeseit ellenük pártok intéző-bizottsága Kossuth Ferenc elnök-lésével ülést tartott. Az intéző-bizottság a politikai helyzetéről tanácskozott.

— **Taft Wilsonnak.** Taft elnök utódjának, Wilsonnak egy hadihajót ajánlott fel a Panama csatorna meztelkintésére, annak ünnepejés megnyitására. Wilson válasza még nem ismeretes.

— **Katonai tanácskozás a cárnál.** Pétervári jelentés szerint az utóbbi napokban fontos katonai tanácskozások voltak Carskoje Seióban. E tanácskozásokon a cár elnöklöte alatt résztvett a hadügyminiszter, a vezérkarifőnök, Nikolaj Nikolajevics nagyherceg és a déli katonai kerületek parancsnokai.

— **Márkus Gáza temetése.** Márkus Gáza műépítész vasárnap délelőtt temették a rákoskeresztúri izraelita temető szertartásterméből. A fiatalon elhunyt jeles műépítész temetésére nagy és előkelő részvételtjes községség jelent meg.

— **Eg a petróleum.** Karánsebesről jelentik: Simonis és Simon vaske-reszkedőég pincéjében egy inas vigyázatlansága folytán meggyulladt a petróleum és olajkészlet. A tűz régtart s miután a készlet igen nagy, robbanást tartanak.

Közgazdaság.

Az Országos Gazdasági Egyesület

Külkereskedelmi viszonyaink négy év óta megváltoztak s „érdekünkben áll, hogy mezőgazdasági termelésünk gyümölcsöslet a jövő években is kellőleg gyümölcsösletni tudjuk. Magyarországs agrárius ország és így az országos mezőgazdasági érúek védelmét csak egy tölhethi be sikeresen, ha ontudatos és erőlyes védelmet nyújt a magyar gazdáközségeink.

Fokozott jelentősége van ennek a világvérsennyel felvett óriási küzdelmünkben Minthogy pedig a vámkereskedelmi szerződéseink négy év múlva lejárnak, fokozott gondot kell rá fordítanunk, hogy az új vámszerződések megkötése alkalmával mezőgazdasági érúekünk kellő elbánásban részesztessenek.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület a legnagyobb mértékben szívén viseli a magyar gazdák érdekeit és a magyar föld jövedelmének zöbözé tételét; önállófgva a magyar gazdákat öntudatra akarja ébresztetni, hogy ezen újrábredés által a nemzeti és magánvagyonosodásnak szolgáljanak.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület szívesen lát tagjai között minden magyar gazdát s jóindulattal és ügybuzgalommal az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 7000-re rugzó tagjait tízszer annyira lehet emelni s akkor a magyar agrárius mozgalom eredményeket fog elérni.

Gabonatózdsé.

Szentes, dec. 7.

Buza 1913. áprilisra . . . 11-98 F
Rozs 1913. áprilisra . . . 10-48 „
Tengeri 1913. májusra . . . 7-73 „
Zab 1913. áprilisra . . . 11-22 „

Dömsödi Demeter
pankotjai 69 hold földje örökáron eladó Értekezhetni ill. ker., Alkotmány-utca 23. szám alatt. 558

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Irtá: X. M. Fordította: A. J. ELSŐ RÉSZ. 96.

— Laurent Károly a mi emberünk! — mondá Roch, — és meg lehet bizoni hallgatásában.

— Mikor beszél ön velem? — Innen egyenesen hozzá megyek!

— Biztos ön benne, hogy megtalálja?

— Igen! A jelen pillanatban egy igen szűbös munkát végez, amely őt a sorsához láncolja. A levelet még ma este le fogja nekem írni

— Pompás! És miáltal Lorbac gróf a mi prózánkkal tördök — mondá Roch, — azalatt ön egy pillanat alatt sem vesztve a Mozart-utcai házséskát keresi fel, ahol igyekszik visszahódítani a maga számára a csatlóteret, melyet Roche-gróf battarai elfoglaltak . . .

Őként meg fog ön adni minden felvilágosítást . . . bevalja, hogy ha egy kicsit hazudtot is, ez csak hártalan szerelemből történt, mert más ürügyet nem talált, hogy közelébe juthasson . . . Be fogja valani, hogy ezental nem fog semmit eltitkolni tőle s aztán . . . házassági ajánlatot tesz neki . . .

— Bird fejét rázta.

— Nos, valami baj van? — kérdé Fumel.

— Biztosan tudom, hogy vereséget szenvedek. Mert a levél szerint, melyet Sta-Pi, megkerített, a gróf és Valentine egytértenek már.

— Ne bántsa őnt az ilyen kis-csiségék és még azzal se tördődjék, ha kusarat kap! — mondá doctor Roch, — Most az a fődolog, hogy ön vallomást tegyen és miit komoly kérő lépjen fel.

(Folyt. köv.)

Tisztelettel hozom a nagy-érdemű hölgyközönség szíves tudomására, hogy Szentesen, Klauzál-utca . . . 16. szám alatt

női szabászatot és varrodát

nyitottam.

Elvállalok mindenféle női-ruha készítesét a legegyszerűbbtől, a legdíszesebbtől kivitelig.

Kérek egy próba-rendelést tenni!

A nagyérdemű hölgyközönség szíves pártfogását kéri: Ifj. Kurucz Jánosné **Muladi Juliska.**

Nyomatványokat

legszebb és legdíszesebb kiállításban legolcsóbban készít a

Szentes és Vidéke
könyvnyomdája
Petöfi u. 5. szám

Apróhirdetéseket
15 szóig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal
Petőfi-u. 5. szám

Kiadó három darab hízott zertés, füzetőre 70—80 kiló, Széchányi-u. 49. szám alatt. 592.

A NAP

Főszerkesztő: Braun Sándor.
Kiadótulajdonos: Mára János.

A NAP
a magyar újságírás szenzációja, a magyar közönség legkedvesebb lapja

Minden jó magyar ember olvassa A NAP-ot.

Tessék előfizetni!
Egy évre 18 K
Félévre 9 K
Negyedre 4-50 K
Egy hóra 1-60 K

Budapestben egyes szám ára 4 fillér.
Vidéken egyes szám ára 6 fillér.

Hírdetési fényes eredményt hoznak!

Üzlet megnyitás.

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy az új római kath. iskola épületében

borbály és fodrász

üzletet nyitottam. Hajmunkát legolcsóbb árón elvállalok.

A közönség szíves pártfogását kéri kiváló tisztellett:

Bilik János

borbály és fodrász. 580.

Kartellon kívül!

Kartell áron alul kitűnő hintókat, homokfutókat bármily izlésnek megfelelően készít

Sárközy János

kocsigyártó Bercsényi-u. 18.

Eladó házak és telkek.

Toth József-utca 28-számú ház, Bocskai-utca 18. számú ház, Kurca-parti utca 52. számú ház, Szent-Anna utca 13/a számú telek, Gyopáros gyögyfűrdőn 300 négyzögölös háztelkek, otcson, kevés pénzért megvehető. Uri lakások kiadó. Értekezni lehet Pollák Gézával, Sarkady Nagy Antal-utca 5. számú háznál. 193

Nagy karácsonyi VÁSÁRT RENDEZ BRÜLL FERENC SZENTES.

(Szentes és Vidéke palotjában)
Túlhalmozott áruktárában mélyen leszállított árakért kaphatók: mindenféle berliner és posztó kendők. Menyasszonyi kelengyék 100 koronától 1000 koronáig.
Minden 20 korona vásárlás után egy emléktárgy!
Angol úri szabóság. Kész ruhák. Nagy raktár a legújabb divatú leány és női kabátokban.
Szabad megtekintés. Vételkényszer nélkül.

Aki elsőrendű **úri ruhát** szokott viselni, annak nincs szüksége hogy a fővárosban vagy nagyobb vidéki városban szerezzé be ruhaszükségletét, mert azt a kivittél úgy szabás, mint izlés és kidolgozás tekintetében készíti helyben

PAPP FERENC SZABÓMESTER (v. szabász)
Báró Harukker-u. 8. sz.

„Kisüstömön” saját magam által főzött törköly **pálinka**
literjét 1 K 40 fillérért árusítom. Klitűnő zamataról egyetlen vételnél is meggyőződhetik.
Legjobb minőségű saját szüretelésű **boraimat**
ajánlom a tisztelt fogyasztók közönség figyelmébe, ugyszintén saját pörkölésű kávéimat, fűszer-áruimat a legolcsóbb napi áron árusítom.
Lakodalmaikra kölcsön-**edényt**
adok. — A gazdaközönségnek ajánlom saját örlésű és Zsoldoskorpát a legolcsóbb napi árban, valamint szemes tengerit, dercét.
384 Tisztelettel Berkovits Ármin.

1 koronás heti betétbelfizetések a Szentesi Mezőgazdasági Ipar-és Kereskedelmi Bank Részvénytársaságnál,
f. évi november 1-től megkezdődnek.
Előjegyzések tehetők hivatalos órák alatt: 8—12 óráig

Kész butorok legolcsóbb árban
Szamosközi Sándor
szálas-üzletében Kossuth-utca 17. szám alatt kaphatók. 564

ÖHIAJ Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és bizto- hatásuk EGGER MELLPASZTILLA!
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.
Dobozza 1 és 2 korona. Próbadozoz 50 fillér.
Kapható gyógyszárak, drogeriákban Fő- és széküldési raktár:
Dr. EGGER LEO és EGGER J. Budapest. VI. Révül-utca 12. sz. EGGER-mellpasztilla csakhamar meggyógyít!

Egy vég vászon 9 korona!

Meny-asszonyok

kik nálam vásárolnak 50 kor. értékűt, **cjéndékba kaphak egy legfjnomabb szijemkendőt, vagy a legszébb koszorút.**
Minden vásárló, akik csak 20 koronáig vásárolnak, azok is kapnak szép ajándékok. — Az összes raktáron lévő rőfös- és rövidárukat mélyen leszállított áron árusítom. — **lp** ugy az összes fűszerárunk is olcsóbbak. Petróleum 16, 1 mm. korpá 7-40. 557

Tisztelettel
NAGY ALBERT
Liebwerth-ház, Vásárhelyi utca 8. sz.
Tiszta, jóminőségű pálinkák ugy nagyban, mint kicsinyben olcsó árért kaphatók.

Temetkezési vállalat átvétel!
Alulírott tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség szives tudomására hogy Szeder Imréné **temetkezési vállalatát**
átvettem és azt egészen újonnan berendezve a mai kor igényeinek megfelelően tovább fogom vezetni. — Raktáron tartok fa- és ércokposzókat, szemfedeleket a legolcsóbbtól a legdrágább kivitelig. — Raktáromban koszu ru nagy választékban kapható.
Tisztelettel: 581.
Csernus Lukács István
temetkezési vállalata.

Felhívás hetibetétes részvények jegyzésére!
A Szentes-Vidéki Takarékpénztár 1913 január 1-ével a 22 ik hetibetétes évtársulati részvények jegyzésére hívja fel a t. közönség figyelmét. — **Befizetés hetenkint 1 korona**
és a részletek tetszés szerint **3, 4 vagy 5 évi időtartamra válthatók**, úgy, hogy minden harmadik, negyedik vagy ötödik év elteltével a részvényjegyző a részvények értékét tőkésített kamatával együtt készpénzben megkapja.
A jegyzett részvényekre igen előnyös feltételek mellett a takarékpénztár kölcsönt nyújt, mely a befizetésekkel föltöltethető.
Késedelmes fizetés esetén csak minden 4 heti késedelemért számít igen csekély intődíjakat. **Jegyzéseiket már most elfogad**
a Szentes-Vidéki Takarékpénztár
560

Óriási nagy választék
varrógép, beszélgép, kerékpár és lemezek kedvező részletre.
Javitóműhely.
Kelemen Márton Szeged, Oroszlán-u
Specialis írógép javító-műhely.
Arjegyék ingyen és bérmentve.

Legolcsóbb bevásárlás
Kása Sándor nagykereskedőnél, ahol olcsó napi árpát, kukoricát, szénát és szecskát, ugyszintén felvágott tűzifát. Mezzet, cementet, kő- és faszenet, 50 kilótól kezdve bázhhoz szállít. 376

Fekete János
uri- és férfi-szabó, Szentes, (új római katholiush iskola)
Műhelyében készít mindennemű uri- és férfi-öltönyöket, minden e szakmába vágó dolgokat mindenkor a legkényesebb igényeknek is megfelelő kivitelben, jutányos ár és pontos kiszolgálás mellett.
A közönség szives pártfogását kéri kiváló tisztelettel
562 **Fekete János.**

Legnagyobb **hajraktár**
az Alföldön
Szatmári Károly
fodrásznál. — Nagy választék kész hajfonatokban, Loknik, frizettek, homlokfűrtök, egész és fél női és férfi parókák készíttetnek. Hajbetétek, fej és hajvizek, hajfestékek állandóan raktáron. — Minden hajmunka csak valódi hajból készül. Kivonatna mintával házhozmegek. 475

Heti betét jegyzés.
Aszenesi takarékpénztár igazgatósága közhírré teszi, hogy 1912. évi november hó 1-től kezdve heti 1 korona befizetéssel 5 éves ciklusra heti betétüzletágot nyitott. Befizetés könyvekkel a hivatalos órák alatt bármikor jегyezhető az intézet piactéri helyiségében. Ez évi november hó végéig késedelmi kamat nélkül jegyezhető. Szentesi takarékpénztár.

Nincs háború!
Gyerünk vásárolni Gál József üzletében Dobray-báza és a piacon a sátorban. Nagy karácsonyi lapokat celuloid gallérokat, kézelőket stb. karácsonyi dísztagyakat.